

**Proces-verbal
al consultărilor publice cu privire la implementarea
Cadrului Managementului de Mediu și Social**

Din **03 februarie 2023**

Orașul **Chișinău**

Denumirea Instituției **Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău**

Denumirea subproiectului ***Asigurarea calității și relevanței formării profesionale a viitorilor pedagogi prin programe de studii inovative și conexe la piața muncii.***

Au fost prezente **31 de persoane**, (*Lista participanților cu semnăturile personale se anexează*).

În cadrul CP au fost abordate aspectele de mediu și sociale legate de:

- Cadrul Managementului de Mediu și Social (CMMS)
- Procedura de gestionare a forței de muncă (PGFM)
- Planul de Implicare a părților interesate (PIPI)
- Planul de Management de Mediu și Social (PMMS)

Partea introductivă a fost inițiată de către dna manager de proiect Lucia SAVA, cu o descriere succintă a activităților preconizate în cadrul subproiectului: ***Asigurarea calității și relevanței formării profesionale a viitorilor pedagogi prin programe de studii inovative și conexe la piața muncii.***

Consultările publice au fost continuate de către dl Mihai MUSTEA, consultant de mediu și social din cadrul PÎSM, cu o prezentare a aspectelor de mediu și sociale legate de CMMS, Standardele de mediu și sociale, Planul de Management de mediu și social, Procedura de gestionare a forței de muncă, posibilele riscuri de mediu și efecte sociale prezente în procesul de implementare a subproiectului și măsurile de diminuare a acestora. Concomitent, s-a menționat despre părțile implicate în acest proces, care este mecanismul de soluționare a reclamațiilor și de expunere a opiniilor privind orice problemă de mediu și socială, care poate apărea pe parcursul sau în timpul implementării subproiectului nominalizat mai sus.

Apoi, dna Lucia SAVA, manager de subproiect, a prezentat PMMS elaborat de universitate în vederea implementării subproiectului instituțional și a venit cu propunerea ca documentele discutate în ședință de consultări publice să fie plasate pe pagina oficială a subproiectului.

Pe marginea subiectelor discutate au fost solicitate întrebări și propuneri/luări de cuvânt. Dl Roman CECAN s-a interesat despre cerințele de stabilire a spațiilor pentru clase multifuncționale și a menționat că acestea se vor regăsi în mai multe blocuri ale

universității. Dna Natalia POPA a întrebat care ar fi zona din comunitate optimă pentru informarea comunității cu privire la desfășurarea lucrărilor. Dl Mihai MUSTEA, consultant,

a precizat că informarea comunității, dar și a beneficiarilor este foarte importantă în procesul de desfășurare a diferitelor construcții, inclusiv a modernizării spațiilor educaționale, planificate în cadrul subproiectului, iar informarea persoanelor implicate trebuie să se realizeze pe o rază de cel puțin 10 metri, care poate fi afectată. Lucia SAVA, manager de proiect, a precizat că universitatea intenționează să creeze 15 spații multifuncționale în rezultatul implementării subproiectului și este foarte important să înțelegem și să respectăm Cadrul de management de mediu și social și să racordăm activitățile subproiectului la aceste cerințe.

Urmare a discuțiilor purtate, **s-a decis:**

1. A plasa pe site-ul oficial al subproiectului, la rubrica Planul de management de mediu și social, materialele supuse consultărilor publice, inclusiv Planul de Management de Mediu și Social elaborat de universitate, care poate fi completat cu posibile feedback-uri venite din partea persoanelor interesate;
2. A instala un panou informațional despre subproiectului instituțional la intrare în curtea universității pentru a asigura transparența informațională;
3. A aproba Planul de Management de Mediu și Social elaborat de echipa de implementare a subproiectului și a asigura realizarea integrală a subproiectului.

Rector



Alexandra BARBĂNEAGRĂ